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令和６年第１回函館市教育委員会定例会 会議録 

１ 日  時 令和６年（２０２４年）１月１０日（水） 午前１０時００分 

２ 場  所 市役所本庁舎５階教育委員室 

３ 出 席 者 藤井教育長，木村委員，小葉松委員，國谷委員，神田委員 

４ 欠 席 者  

５ 事 務 局 川村生涯学習部長，小笠原学校教育部長，横田生涯学習部次長， 

宮田生涯学習部次長，金野教育政策推進室長，川崎管理課長   

６ 傍 聴 者 ０人 

７ 付議事項 別紙議事日程のとおり 

■藤井教育長 

○ 開会宣言  午前１０時００分 

○ まず，日程第１，議事録署名人の指名について，木村委員，小葉松委員を選任する。 

○ 本日の日程のうち，日程第６ 議案第５号「令和５（２０２３）年度教育費補正予算要

求に関し，議決を求めることについて」および日程第７ 議案第６号「令和６（２０２

４）年度教育に関する歳入歳出予算に係る意見の提出に関し，議決を求めることについ

て」までを「非公開」としたいが，いかがか。 

（異議なし） 

○ 異議がないので，「非公開」とする。 

〇 次に日程第２，月間事業報告について，事務局の動きについて報告を求める。 

■生涯学習部長 

○ はじめに，１月６日だが函館市２３歳の集いが函館市民会館において行われた。コロナ

禍で中止を余儀なくされた令和３年１月に開催予定であった「函館市成人祭」の代替行事

として開催し，ひのき屋による演奏等を実施した。当日は，市内外から２０９人の方が出

席された。神田委員におかれては，お忙しいところご出席いただき感謝する。 

○ 次に１月７日だが，令和６年函館市二十歳の集いが函館アリーナにおいて行われた。祝

賀行事として，高野 太吾氏のマジックショーや大抽選会を実施した。今年は，函館市内

で１，９６９人の方が二十歳を迎えられ，当日は１，４７９人が出席された。小葉松委

員，神田委員におかれては，お忙しいところご出席いただき感謝する。 

■藤井教育長 

○ 学校教育部長からの報告の前に，参加された委員から感想をいただきたい。 

■小葉松委員 

○ 二十歳の集いに数年ぶりに参加した。１点だけ，おそらく実行委員会が企画したことと

思うが，アトラクションの前に解散となってしまい人が動き出したところでマジックショ
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ーという流れだったと思う。だから私もそこで帰ってきてしまった。以前はアトラクショ

ンが終わってから各行事にいっていたと思う。見る姿勢が崩れてしまったところからスタ

ートというのはやってくださる方にちょっと失礼だったかなと思った。そのあたり実行委

員会でプログラムを作成するときに老婆心ながらどなたかが口をはさんでもよかったので

はないか。個人的な意見で，皆さんの意見もあると思うがせっかく来てくださったのでと

いうことだ。 

■神田委員 

○ ２３歳の集いは，予想以上に参加者が多かったなと思った。２３歳の代表で挨拶された

方も３年違うとこんなにしっかりするのだなと…二十歳の集いをずっと見てきて２３歳は

初めてだったので，社会に出ればこんなにしっかりと物事を把握しながら話されるのだと

いうことを実感した。 

○ 二十歳の集いは，私も小葉松委員と同意見で，マジックショーの前に解散した時点でせ

っかく招いた方のショーを見てもらえないというのはどうなのかなと私も感じたところ

だ。ただ全体的には騒がしくなることなく話を聞けていたなという印象だった。 

■藤井教育長 

○ 実行委員会の段取りのところまでは教育委員会でも押さえにくいところがあったのかも

しれない。担当に伝えさせていただく。 

○ 次に学校教育部長お願いする。 

■学校教育部長 

○ １２月２５日だが，小・中学校の終業式が行われ，冬休みに入った。３学期のスタート

は，１月１５日（月）となっている。 

■藤井教育長 

〇 次に，日程第３，議案第１号「函館市教育委員会傍聴人規則の一部改正に関し，議決を

求めることについて」を生涯学習部長から説明を求める。 

■生涯学習部長 

○ 議案第１号「函館市教育委員会傍聴人規則の一部改正に関し，議決を求めることについ

て」説明する。この度の改正は，教育委員会の会議の傍聴に係る手続きを改めようとする

ものだ。新旧対照表をお開き願う。現在，委員会の会議を傍聴しようとする者は，所定の

場所で自己の住所および氏名を傍聴人受付簿に記入しなければならないとしているが，こ

れを改め，傍聴人受付簿を廃止し，個人情報にあたる住所，氏名の記入を不要とし代わり

に傍聴章を交付し，傍聴している間着用することとするものである。個人情報について

年々取り扱いが厳しくなっている状況を鑑み，市議会においても昨年４月から傍聴受付簿

を廃止した経過があることから教育委員会においても，傍聴人受付簿を廃止しようとする

ものである。なお，この規則の施行期日は，公布の日とするものである。 

■藤井教育長 

〇 議案第１号について何かあるか。 
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■小葉松委員 

○ この件と関係ないかもしれないが，議会や教育委員会などの傍聴には一切制限はないの

か，国籍とか。 

■生涯学習部長 

○ 基本的にはない。 

■小葉松委員 

○ 希望すればだれでも，年齢も。 

■生涯学習部長 

○ 制限はない。 

■藤井教育長 

〇 議案第１号について，原案のとおり決定する。 

〇 次に日程第４，議案第２号「函館市社会教育委員の委嘱に関し，議決を求めることにつ

いて」を生涯学習部長から説明を求める。 

■生涯学習部長 

○ 議案第２号「函館市社会教育委員の委嘱に関し，議決を求めることについて」説明す

る。委員の任期満了に伴い，若林 慎也氏ほか１２名を令和６年３月１１日から令和８年

３月１０日まで委嘱しようとするものである。公募委員については，２名募集していた

が，応募がなかったので再公募を予定している。 

■藤井教育長 

〇 議案第２号について何かあるか。 

（意見なし） 

■藤井教育長 

〇 議案第２号について，原案のとおり決定する。 

〇 次に日程第５，議案第３号「函館市立青柳小学校の敷地の変更に関し，議決を求めるこ

とについて」および議案第４号「函館市公民館の敷地の変更に関し，議決を求めることに

ついて」を一括，を生涯学習部長から説明を求める。 

■生涯学習部長 

○ 議案第３号「函館市立青柳小学校の敷地の変更に関し，議決を求めることについて」お

よび議案第４号「函館市公民館の敷地の変更に関し，議決を求めることについて」を一括

して説明する。 

〇 この度の敷地の変更は，函館地方法務局が今年度宝来町・東川町・青柳町・元町・豊川

町・大手町のエリアで実施している登記所備付地図の作成作業で，測量の結果，面積に誤
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差があり，昨年１１月３０日付で，筆界の同意・承諾を求められたものだ。 

○ 議案第３号の青柳小学校については，地積を１０，３８６．１０㎡から１０，３８７．

８２㎡に変更するもの。議案第４号の公民館については，地積を１，３０２．１１㎡から

１，３００．８４㎡に変更するものだ。 

■藤井教育長 

〇 議案第３号および第４号について何かあるか。 

■國谷委員 

○ 慣例ならそれで構わないが，議案の提案理由の欄と議題が同じ内容だ。部長の説明で法

務局の地図作成のため地積が変わってということが口頭で聞いたので理解したが，提案理

由には敷地の一部を変更するためとしか書いていないが，そういう詳細の理由は提案理由

には書かれないものなのか。理由というのであれば具体的な理由を書くのが一般的かと思

うが，議案には詳細は記載せずに口頭で説明することが慣例であればそういうものなのか

と思うが。 

■生涯学習部長 

○ 基本今後改めたいと思うが，今回に関しては所管課が異なり，それぞれの議案が出てき

た時点で私が集約して，具体的な理由を掘り下げて調べてご説明した。本来議案にはその

あたりも記載すべきと思うので今後改めたい。 

■小葉松委員 

○ 議事録に説明は残るか。 

■生涯学習部長 

○ 残る。 

■小葉松委員 

○ 議案を見てわからなければ議事録を見ればわかるからいいのかなとも思うが。 

■生涯学習部長 

○ 提案理由が不親切かなとは思うので今後改めたいと思う。 

■藤井教育長 

〇 議案第３号および第４号について，原案のとおり決定する。 

〇 次に日程第６，議案第５号「令和５（２０２３）年度教育費補正予算要求に関し，議決

を求めることについて」を生涯学習部長から説明を求める。 

（非公開につき，会議録省略） 

■藤井教育長 

〇 日程第７，議案第第６号「令和６（２０２４）年度教育に関する歳入歳出予算に係る意
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見の提出に関し，議決を求めることについて」を生涯学習部長から説明を求める。 

（非公開につき，会議録省略） 

■藤井教育長 

○ 次に，日程第８「今後の主な日程について」管理課長から報告を求める。 

■管理課長 

〇 先ほど生涯学習部長から話のあった新年度予算にかかる市長への意見提出については本

日午後１時３０分から市長会議室で行う。定例会終了後，進行等の打ち合わせをさせてい

ただく。 

○ 令和６年第２回定例会は，２月２日（金）午後１時３０分から市役所本庁舎５階教育委

員室で開催する。 

○ その他行事として，令和５年度函館市スポーツ賞贈呈式については机上に案内文を配付

しているが２月１３日（火）午後３時３０分から函館国際ホテルで開催するのでご出席方

よろしくお願いする。 

 

■終了宣言 

○ 午前１０時２５分 

 

議事録署名人  木 村 雅 彦 

〃     小葉松 洋 子 

 

調製者庶務係  代 嶋 亜耶乃 

 


